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Meröppet på Lomma bibliotek

BiblioteksNytt

Skolkök prisas 
för minskat svinn

Gårdsförsäljning 
av alkoholdrycker

Datum klart för 
årets kulturfest

366 elever ställer ut serier 

Löddesnässkolans skolkök har tilldelats 
Sysavs kretsloppspris 2024. Skolköket 
får priset för att på ett engagerande och 
kreativt sätt ha arbetat för att minska 
matsvinnet. Bland annat gör de krutong-
er av bröd som blivit över, ugnsrostar 
kokta grönsaker och använder pasta och 
ris som blir över i sallader.

Kökspersonalen fick ta emot ett diplom 
och en check på 10 000 kronor av Sysav.

Lördag 26 april, kl. 11.00-15.00

Bilderboksverkstad! 
Med Johanna Rehn, barnboksförfat-
tare och illustratör. Kl. 11.00 -12.30 för 
12–100 år. Kl. 13.00-14.30 för 7–11 år. 
Begränsat antal deltagare (föranmälan).

Nasse hittar en stol – teater
Kl. 13.00, Hörsalen Bjärehov. Entrébiljett 
krävs. Dessa finns på Lomma Folkets hus 
hemsida: www.lommafolketshus.se. 

Lördag 10 maj, kl. 11.00-15.00

Föreläsning om gatukonstens historia 
och skapande workshop
Föreläsning kl. 12.30, workshop kl. 
13.30. Drop-in. Begränsat antal platser. 
Gustav Norberg, graffitikonstnär och 
pedagog, håller en föreläsning om gatu-
konstens historia. Efter föreläsningen 
kommer Gustav att hålla en skapande 
workshop med utgångspunkt i graffiti. 
Under dagen är personal från Kultur- 
och fritidsförvaltningen på plats för att 
informera om och ta in förslag till den 
tilltänkta konstsparken i Borgeby. 

Föredrag – Odla för klimatet 
Måndag 28 april, kl. 18-20, Lomma bib-
liotek. Med Peter Streijffert i samarbete 
med Naturskyddsföreningen Lomma-
Bjärred.

Internationella Harry Potter-dagen 
Fredag 2 maj, Lomma bibliotek. Kom 
och gör en slips eller ett bokmärke i ditt 
elevhems färger, färglägg målarbilder 
inspirerade av Harry Potter-böckerna 
eller skapa fritt. Drop in. 

Regnbågsfamiljers dag 
Tisdag 6 maj, Lommas och Bjärreds 
bibliotek. Vi firar regnbågsfamiljers dag 
med pyssel i regnbågens alla färger!  

Shared reading – gemensam läsning
Tisdag 6 maj, kl. 10.15-11.45, Lomma 
bibliotek.  

Boktipsfika för vuxna
Fredag 9 maj, kl. 11-12.30, Lomma 
bibliotek. 

Språkcafé 
Måndag 12 maj, kl. 17.30-19.30, Bjär-
reds bibliotek. Kom och tala svenska, 
titta på lättlästa böcker och fika med 
oss! Öppet för alla, gratis.   

Sagostund 
Tisdag 13 maj, kl. 14.30, Bjärreds biblio-
tek. Från 3 år. Drop-in. 

Bokfika 9-13 år 
Tisdag 20 maj, kl. 15.00-15.45, Bjärreds 
bibliotek. Bibliotekarierna tipsar om 
böcker för dig 9-13 år. Vi bjuder på fika. 
Anmäl dig via bibliotekets webbplats 
biblioteklb.se.

Regeringen har föreslagit en ny lag som 
gör det möjligt för små producenter att 
sälja alkoholdrycker direkt från sina går-
dar. Riksdagen planerar att fatta beslut 
om lagen i slutet av april. Lagen förvän-
tas träda i kraft den 1 juni 2025. 

För att få tillstånd måste en del försälj-
ningsvillkor vara uppfyllda:
•	 försäljningen ska ske på platsen där 

drycken tillverkas 
•	 konsumenter måste delta i ett 

betalt, kunskapshöjande besöks-
arrangemang 

•	 det finns begränsningar i mängden 
alkohol som får köpas

•	 försäljning får endast ske kl. 10.00-
20.00, alla dagar i veckan

•	 priserna måste täcka tillverknings-
kostnaden plus ett skäligt påslag

Lördagen den 13 september är det dags 
för årets kulturfest. Preliminärt festival-
område är biblioteket, Hamntorget och 
Fladängsparken i Lomma.

Förra året var Kulturfesten i Bjärred och 
nu blir det Lommas tur. Ambitionen är 
att ha ett program färdigt i början av 
augusti. Tanken är att kulturfesten ska 
fortsätta vara en plattform för de lokala 
kulturföreningarna och kommunens 
olika verksamheter.

– Vi försöker alltid ta in några riktigt 
spännande kulturaktörer som kan förgyl-
la arrangemanget. För oss är det viktigt 
med en brett fokus och att det ska finnas 
något för alla, säger Pontus Örnstrand, 
kulturutvecklare.

Lördag och söndag 26-27 april kan du besöka 
utställningen ”Lomma i tiden – genom ett 
barns ögon” på Kraften i Lomma. 

Serietecknarprojektet med Jenny Holmlund och alla kommunens 
elever i årskurs 3 går in i sitt slutskede. Den 26-27 april  är det 
dags för 366 utställare att ta plats med sina verk på Kraften. 

Varmt välkomna på visning av barnens egna utställning, kl. 10.00- 
14.00 på Kraften. Under visningen kan du även njuta av barnens 
egengjorda låtlista! 
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Nu ökas tillgängligheten för 
Lommas biblioteksbesökare. 
Med meröppet går det 
från den 7 maj att besöka 
biblioteket alla dagar året runt.

Ett meröppet bibiotek innebär att du kan 
använda biblioteket även när det är obe-
mannat, det vill säga utanför bibliotekets 
ordinarie öppettider. Det betyder att du 
har fler möjligheter att hitta tider som pas-
sar just dig att använda biblioteket. 

Om du behöver personlig service är du 
välkommen under bibliotekets bemannade 
öppettider. Bibliotekschef Susann Ek är 
glad över att meröppet nu även kommer 
igång i Lomma. En service som funnits på 

Bjärreds bibliotek sedan november förra 
året. 

– Meröppet har länge efterfrågats av våra 
besökare. Och vi vill såklart att vårt stora 
fina bibliotek blir tillgängligt även under 
helgdagar när vi inte har möjlighet att ha 
personal på plats, säger Susann Ek.  

Meröppet införs i Lomma onsdag 7 maj. 
Redan nu går det fint att komma in på bib-
lioteket och skriva meröppet-avtal. 

Så får du tillgång till meröppet 
•	 Besök biblioteket under bemannade 

öppettider. 
•	 Ta med legitimation och biblioteks-

kort. Du måste ha fyllt 18 år. 
•	 Få en genomgång av hur du använder 

det meröppna biblioteket och vilka 
regler som gäller. 

•	 Skriv under ett avtal. 

Detta kan du göra under meröppet
•	 Låna och lämna böcker och medier. 
•	 Skriva ut, skanna och kopiera. 
•	 Använda datorer och trådlöst nätverk. 
•	 Läsa tidningar och studera. 
•	 Pyssla, gå tipsrundor etc. 
 
Öppettider 
Öppettider Lomma bibliotek från 7 maj: 
•	 Meröppet kl. 07-19 alla dagar. 
•	 Måndag-onsdag: öppet med  

bemanning kl. 10-19. 
•	 Torsdag-fredag: öppet med  

bemanning kl. 11-17. 
•	 Lördag: öppet med bemanning kl. 11-15

Nu kan småbarnsföräldrar 
få råd och stöd av mobila 
föräldrarådgivare, i samverkan 
med MVC- och BVC-
mottagningar i mellersta 
Skåne. 

Mobil föräldrarådgivning erbjuder rådgiv-
ning och information för föräldrar till barn 
0-6 år. Syftet är att ge stöd i ett tidigt sta-
die genom hembesök eller rådgivning på 
MVC (Mödravårdscentralen), BVC (Barna-
vårdscentralen) och Öppen förskola.

– Vi arbetar på uppdrag av föräldrarna och 
med det som föräldrarna vill. Inga frågor är 
för små, menar Johan Nilsson som är utbil-
dad socionom och familjebehandlare.

Johan Nilsson kommer att finnas på plats 
på MVC, BVC och Öppen förskola under 
fasta tider, för att underlätta kontakten för 
föräldrar i målgruppen.

– Vi vill erbjuda möjligheten att ställa frå-
gor och få goda råd i sitt föräldraskap tidigt 
under barnens uppväxt, berättar Johan 
Nilsson.

Samarbete i mellersta Skåne
Initiativet togs efter ett pilotprojekt i Lund 
fallit väl ut och arbetet utökas nu till mel-
lersta Skåne. Tillsammans med alla kom-
muner i området kommer tio föräldraråd-
givare att kunna ge tidigt stöd till föräldrar 
och familjer i mellersta Skåne. Lomma- och 
Kävlinge kommun delar på en tjänst. 

Samarbetet finansieras av statsbidrag till 

regional samverkan och går i linje med 
framtidens socialtjänst, som har ett större 
fokus på tidiga och förebyggande insatser.

Kontakt
Om du vill komma i kontakt med Johan 
Nilsson, mobil föräldrarådgivare, hör av dig 
på 0709-41 32 56 eller mobilradgivning@
lomma.se.

Nu erbjuds en anhöriggrupp 
för personer med 
närstående som drabbats 
av kognitiv sjukdom eller 
demenssjukdom. 

Tanken med våra träffar är att delta-
garna kan dela med sig av sina erfa-
renheter och träffa personer i liknande 
situationer. Demenssköterska Jeanette 
Brink och Silviasyster Corina Carlgren 
håller i gruppträffarna. 

– Vi kommer att bjuda in olika profes-
sioner, ge praktiska råd rörande olika 
problemsituationer samt hur man kan 
förbereda sig inför framtiden, berättar 
Jeanette Brink. 

Under träffarna får deltagarna informa-
tion om: 
•	 kognitiva/demenssjukdomar 
•	 förhållningssätt 
•	 bemötande 
•	 hjälpmöjligheter och hjälpmedel 

Tid: Vi träffas fyra kvällar, den 8 maj, 
27 maj, 3 juni och den 12 juni, kl. 
18.00–19.30. Vi bjuder på kaffe och en 
liten kaka. 
Plats: Lokal Skarven, på Havsblick, Cen-
trumgatan 4, Lomma. 

Intresseanmälan 
Är du intresserad, vänligen kontakta oss 
senast den 28 april, via e-post: corina.
carlgren@lomma.se eller tel: 0733-41 
16 71. Platserna är begränsade, först till 
kvarn gäller.

Välkommen på  
valborgsfirande 30 april!

Årets företagare utsedd!

Öppna förskolan 
flyttar till hösten

Bjärreds Saltsjöbadspark
Firandet börjar med ett fackeltåg med Bjärreds Scout-
kår, Alte Kamereren och Kamrérbaletten som avgår från 
Bjärreds Scoutgård kl. 18.45. Fackeltåget kommer till 
Saltsjöbadsparken ca kl. 19.20 där bålet tänds och firandet 
fortsätter med:  
•	 sång av Bergakören, under ledning av Gunnel Rask 
•	 musik och spex med Alte Kamereren och Kamrér-

baletten 
•	 vårtal av Nils-Erik Norrby från Naturskyddsföreningen i 

Lomma – Bjärred 
Scouterna samlar under kvällen in pengar till förmån för 
Rädda Barnen. Firandet arrangeras av Bjärreds Scoutkår 
med stöd av Lions Bjersund och Lomma kommun. 

Amfiteatern, Lomma 
Firandet i Lomma inleds med Lomma Scoutkårs  fackeltåg 
från Pilängskolan kl. 18.50. Tåget tar sig via Pilgatan och 
Karstorpsvägen till bålplatsen som är placerad vid gräsytan 
till höger om Amfiteatern, sett från havet. Tåget anländer 
till bålplatsen kl. 19.20 och bålet tänds kl. 19.30.

Kulturskolans blåsorkester Blåschock spelar.

Med anledning av flytt och sammanslagning 
av förskolor från hösten 2025 kommer öp-
pen förskola i Lomma och Bjärred att flytta 
till nya lokaler. 

•	 Öppen förskola i Lomma kommer att 
bedrivas på Lerviks förskola, Öppen-
heten. 

•	 Öppen förskola i Bjärred kommer att 
bedrivas på Domedejlas förskola.

Flytten görs när höstterminen för öppen 
förskola startar den 18 augusti. Fram till 
den 18 augusti bedrivs verksamheten i 
samma lokaler som idag. 

– Vi ser fram emot att fortsätta denna 
viktiga verksamhet där barn och vårdnads-
havare träffas, knyter kontakter, byter 
erfarenheter och leker tillsammans, säger 
Charlotte Holmquist, biträdande rektor.

Start  
onsdag  
7 maj

Nytt stöd till småbarnsföräldrar

Anhöriggrupp om demenssjukdom

Det lokala näringslivet hyllades under 
festliga former vid SLU i Alnarp den 9 april. 
Utmärkelsen Årets Företagare gick till Alvaro 
Eusepi och hans Italianissimo AB. 

Under kvällen delades utmärkelser ut till företagare i Lomma, 
Burlövs, Staffanstorps och Kävlinge kommunner. Eventet  
arrangerades av Företagarna Öresund.

Alvaro Eusepi på Italianissimo AB utsågs till Årets företagare i 
Lomma kommun. Delar av motiveringen löd: ”Företagaren har 
tagit Rom och Italien till Lomma och numera även till Malmö 
och Lund”.   

Årets Unga Företagare
Patrik Karlsson på EventAmbulans i Sverige AB utsågs till Årets 
Unga Företagare i Lomma kommun. Delar av motiveringen löd: 
”Företagaren verkar i en viktig bransch där det handlar om att 
rädda liv. Sedan 2022 har man drivit en verksamhet som bygger 
på försäljning av HLR-utrustning, utbildning och uthyrning av 
ambulans och personal vid evenemang”.

LÖRDAGSÖPPET BJÄRRED

ÖVRIGA ARRANGEMANG

Lomma kommun      234 81 Lomma      040-641 10 00      info@lomma.se      Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn   Nästa uppslag kommer den 24 maj      Aktuell information hittar du alltid på lomma.se •  •  •  •  •

Alvaro Eusepi tar emot utmärkelsen av Magnus N:son Engelbäck, 
Företagarna. I bakgrunden syns Marie Nilsson, Företagarna, 
samt Charlott Enocson, ordförande i samhällsbyggnadsnämn-
den och Fredrik af Winklerfelt, näringslivsutvecklare i Lomma 
kommun.

Johan Nilsson, familjerådgivare
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